头部电商纷纷入局"双11"短剧带货火了

在传统电商流量红利见顶、获客成本高企之际,短剧成为"用户注意力新入口"。在今年"双11"电商大促激战中,短剧这种 集品牌营销、用户留存与消费转化于一体的综合载体,成为电商与内容平台加码布局的焦点,掀起了"短剧+电商"融合热潮。

红果短剧试水带货功能

近日,有消息称,字节跳动旗下免费 短剧APP红果短剧小范围测试带货功 能,商品均来自抖音电商品牌旗舰店,聚 焦服饰、配饰等与短剧内容强相关品类。

记者实测发现,该功能已覆盖《盛夏 芬德拉》《好一个乖乖女》等主流剧集。 用户暂停观看时,系统会自动识别剧中 服装、饰品等商品并弹窗推荐,点击即可 进入详情页;未自动弹出时,也可通过右 上角"识图搜同款"定向识别,服饰、家居 等高频品类识别准确率较高。

今年以来,红果短剧用户增长迅猛, 是其试水短剧带货的重要背景。有数据 显示,红果短剧6月月活达2.1亿,同比 增长179%,首次超过长视频平台优酷 的2亿月活。

在业内看来,红果此前通过付费会 员变现的效果不佳,而电商用户ARPU (每用户平均收入)高于信息流广告用 户,带货功能有望成为红果新盈利增长 点,模式跑通后有望反哺内容创作。

尽管短剧带货模式前景可期,但潜 在问题仍不容忽视。艾媒咨询首席分析 师张毅直言,短剧带货模式的核心挑战 集中在三方面:一是内容质量与商业化 的平衡难题,二者相互制约,处理不当易 彼此影响;二是内容同质化加剧引发用 户审美疲劳,对流量稳定性构成考验;三 是供应链与履约能力的支撑,流量涌入 后,商品品质、发货速度、售后服务等后 端环节至关重要。

头部电商均已入局

实际上,淘宝、京东、拼多多等电商 平台早已争相入局,以多种模式布局这

记者注意到,京东APP内能搜索到 韩東、珀莱雅等品牌入驻发布的定制剧, 部分短剧已挂商品购物链接。此外,"双 11"期间,京东与快手星芒短剧达成合 作,联合推出7部精品短剧,整合快手"边 看边种草"全链路电商功能,用户可一键 跳转京东商品页下单;淘宝则在"逛逛" 板块二级页面设置"剧场"板块,聚合大 量短剧内容。同时,淘宝在短剧中推出 "搜图"功能,植入商品及相关链接。

"据观察,去年以来,头部电商平台 持续加大短剧领域的资金与资源投入, 通过推出扶持计划、布局品牌定制剧、打 通电商转化链路等方式深耕该赛道。其 中,淘宝更倾向剧情种草模式,将商品作 为道具自然融入内容,与美妆、服饰等自 身优势品类高度适配;京东则侧重品牌 深度合作,通过定制精品化短剧传递产 品核心卖点,实现品效联动。"张毅说。

实际上,电商平台纷纷将短剧纳入 业务版图,核心是应对传统电商增长瓶 颈、争夺增量流量。

据证券时报微信公众号

资产质量稳居第一梯队 成都银行三季报彰显稳健力量

2025年10月28日,成都银行交出三季度成绩单。这份报告显示,截至2025年9月末,该行 资产总额达13853亿元、存款总额9864亿元、贷款总额8475亿元,三项核心业务规模指标均实 现 10%以上增幅; 归母净利润 94.93 亿元(增幅 5.03%)、营业收入 177.61 亿元(增幅 3.01%)。

这份三季报所展现的,不仅是一家银行在复杂环境下的经营韧性,更是金融与区域经济深 度融合的生动诠释。作为扎根成都、业务辐射川陕渝三地的法人银行,成都银行的成长路径传 承了千年交子一脉相承的金融基因——创新求变,稳健务实。

风控体系构筑核心竞争力

在资本市场高度关注的银行资产质 量指标上,成都银行同样交出了一份令 人眼前一亮的答卷。截至2025年三季 度末,该行不良贷款率维持在0.68%的优 异水平,显著低于行业平均水平;拨备覆 盖率高达433.08%,远超监管要求,展现 出卓越的风险抵御能力和审慎经营理 念。这两项核心指标的优异表现,构成 了该行在复杂经济环境下稳健发展的坚

深入分析成都银行的风险管理体 系,可以发现其核心竞争力源于贯穿业 务全流程的精细化风控措施。在贷前环 节,该行运用大数据分析和行业深度调 研,建立多维度的客户评估体系,既关注 企业的财务指标,也注重区域特色企业 的经营特质,从源头上把控风险质量;贷 中环节,通过建立资金流向动态监测机 制,实现对潜在风险的早期识别和预警, 确保风险始终处于可控范围;贷后环节, 则体现了该行的差异化服务理念。对遇 到困难的企业,不是简单抽贷、断贷,而 是通过续贷、债务重组等多元化支持措 施帮助企业,"扶上马送一程"。这既体 现了金融机构的社会责任,也有效防范

值得特别关注的是,该行433.08% 的拨备覆盖率不仅为资产质量提供了充 足的安全垫,更反映出管理层的前瞻性风 险管理思维。在当前经济环境下,这一指 标为投资者提供了额外的安全边际。

从资本市场的角度看,成都银行在 资产质量和风险管理方面的优异表现, 不仅确保了当期业绩的稳定性,更为其 长期价值增长奠定了坚实基础。这种将 风险管控融入基因的经营哲学,正是该 行能够在复杂经济环境中保持定力、持 续发展的重要保障,也是其在资本市场 获得认可的关键因素之一。

区域战略深度推进 业务结构持续优化

作为成渝地区双城经济圈的重要金 融支撑力量,成都银行在服务实体经济 中,形成了自身独特的战略打法:将金融 资源精准投向区域发展的"主动脉"与民 生意蕴的"毛细血管",以此构筑起一个 综合金融服务体系。

在产业金融领域,成都银行的布局 成效显著。截至报告期末,该行已实现 对四川省、成都市"15+N"重点产业链的 100%全覆盖,这一成就体现了其在服务 实体经济方面的深度与广度。

在服务新质生产力方面,成都银行 展现出卓越的市场洞察力和执行力。数 据显示,该行对国家级专精特新企业、科 创板上市企业的服务覆盖率超过80%, 这一数据充分印证了其在高成长性企业 金融服务领域的显著优势。与此同时, 针对小微企业的多元化融资需求,该行 创新推出"成长贷"、"文创通"等20余款 专属信贷产品,构建了覆盖企业全生命 周期的综合金融服务体系,展现出出色 的客户分层服务能力。

从业务结构演进的角度观察,成都 银行对公业务的深度拓展为其带来了稳 固的客户基础和持续的负债成本优势。 这种扎根区域、服务实体的经营策略, 不仅确保了业务发展的稳定性,更为该 行在利率市场化环境中保持盈利能力提 供了有力保障。展望未来,随着成渝地 区双城经济圈建设的深入推进,该行在 对公业务领域积累的先发优势有望持续 转化为业绩增长动力,为其高质量发展 注入持久动能。

均衡布局筑基业 多元路径孕育增长新动能

成都因多元而鲜活,成都银行的业 务发展,也如城市发展,在均衡布局中孕 育新动能。三季报显示,该行净息差趋 稳、净利息收入增速加速,在利率下行周 期中展现出优异的资产负债管理能力, 这份"稳",源于其不盲目追求规模、注重 "质效平衡"的经营思路。

在行业净息差普遍承压的背景下, 成都银行年化高达15.20%的加权平均净 资产收益率(ROE)稳居第一梯队,绝非 偶然。这也从另一个数据维度印证着该 行在信贷投向上的精准把握,在风险与 收益间的精巧定价,展现了其将有限资 本转化为卓越回报的出众管理能力。

业务结构上,该行打破"单腿走路" 的局限,在巩固对公业务优势的同时, 让零售业务、财富管理业务"齐头并 进"。走进各支行,既能看到企业主办 理对公结算,也能看到老人咨询理财、 年轻人申请消费贷。

更值得期待的是,该行正在编制的 新一轮发展规划,明确要在政务金融、储 蓄负债等传统优势基础上,打造实体业 务、零售资产、财富管理、异地分行等新 兴动力源为第二增长曲线。就像成都从 "单中心"向"多组团"发展,该行也在构 建"多元、协调、均衡"的高质量发展新格 局,为未来增长注入更多可能。

成都银行的三季报,不仅是一份业绩 报告,它最终诠释了一种"稳健而不失进 取、聚焦而不失多元"的金融范式。它生 动证明在服务实体经济的征程上,银行不 仅能与城市共同成长,更能成为推动区域 高质量发展的核心金融力量。

华西都市报-封面新闻记者 冉志敏

银行美元定存利率 普遍降至3%左右

近日,美联储宣布将联邦基金利 率目标区间下调25个基点到3.75% 至4%之间,这是美联储今年以来的 第二次降息。受此消息影响,近期银 行美元定期存款利率进入调整通 道。记者从多家银行获悉,当前市场 上的美元定期存款利率已普遍降至 3%左右,较此前水平出现明显下调。

受访人士表示,未来美元存款利 率仍有下行空间,年内迈入"2字头" 概率较高,但具体调整节奏和幅度会 因银行自身策略、美联储政策及市场 环境等因素而有所不同。专家提醒, 投资者需理性评估收益与风险,避免 盲目配置。 据证券日报

|白|杰|品|股|

托底

问:周二沪指低开,盘中震荡走 低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周二集体下跌,创业板指 跌近2%表现最差,盘面上超3600只个股 下跌。技术上看,沪深股指失守5日、10 日均线,两市合计成交19157亿元环比 萎缩;60分钟图显示,各股指均失守5小 时均线,60分钟MACD指标仍保持死叉 状态;从形态来看,受消息面传言影 响,市场观望氛围有所抬头,仅沪指日 线MACD指标仍保持金叉状态。值得注 意的是,沪指盘中最低刚好在60小时 均线附近,而尾盘半小时显然有资金 入场,凸显托底的意味,只要后市坚守 该线,重新走强并创新高乃情理之 中。综合来看,短周期出现"小双底" 形态,短期市场有望再次转暖。

资产:周二按计划以42.5元均价 买入中兴通讯15万股,之后以42.8元 均价卖出15万股;以22.42元均价买入 盛和资源20万股,之后以22.72元均价 卖出20万股。目前持有华创云信90万 股、太极股份28万股、大东南230万 股、南都电源30万股、博杰股份10万 股、湖南黄金40万股、盛和资源34万 股、兖矿能源40万股、重庆路桥120万 股、中兴通讯15万股。资金余额 12139812.75元,总净值83082312.75 元,盈利41441.16%。

周三操作计划:盛和资源、中兴 通讯拟先买后卖做差价,博杰股份、 大东南、南都电源、重庆路桥、太极 股份、湖南黄金、兖矿能源、华创云 信拟持股待涨。